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 W przyszłym roku odbędą się drugie w historii III Rzeczypospolitej wybory 

prezydenckie. Mimo iż żaden z potencjalnych kandydatów nie został oficjalnie zgłoszony i 

formalnie nie rozpoczęła się jeszcze kampania prezydencka, jednak zarówno w publicznych 

wypowiedziach czołowych polityków, jak też w komentarzach prasowych coraz częściej 

interpretuje się obecne wydarzenia polityczne w kategoriach walki przedwyborczej. Zwycięstwo 

w tej walce zależy od poparcia społeczeństwa, ważne jest więc poznanie jego preferencji 

dotyczących obsady tego stanowiska1.  

 

Czy Polacy wezmą udział w wyborach prezydenckich? 

 

 Prawie dwie trzecie społeczeństwa (64%) wyraziło gotowość uczestniczenia w wyborach 

prezydenckich, co piąty ankietowany nie był jeszcze zdecydowany, a 16% badanych stanowczo 

odmówiło wzięcia w nich udziału (rys. 1). Należy jednak pamiętać, że deklaracje dotyczące 

udziału w wyborach na ogół są zawyżone. 

 
  CBOS 

 RYS. 1. GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYWAŁY SIĘ WYBORY PREZYDENCKIE, TO CZY 
 WZIĄŁ(ĘŁA)BY PAN(I) W NICH UDZIAŁ? 
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64%

16%

20%

Na pewno wziął(ęła)bym w nich udział

Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału

Nie wiem

 
 

 

 
                                                 
1Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (53) zrealizowano w dniach 6-10 października '94 na reprezentatywnej 
próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski (N=1184). 
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 Chęć głosowania najczęściej deklarowali mężczyźni, ludzie z wyższym wykształceniem, 

kadra kierownicza, inteligencja, pracownicy umysłowi niższego szczebla,  pracownicy fizyczno-

umysłowi i robotnicy wykwalifikowani. W omawianej grupie przeważały także osoby oceniające 

swoje warunki materialne jako dobre, zainteresowane życiem politycznym, a także deklarujące 

poglądy prawicowe bądź lewicowe. 

 Wśród ankietowanych, którzy na pewno nie będą głosować, dominowali ludzie w wieku 

65 lat i więcej, osoby z wykształceniem podstawowym, oceniające swoje warunki materialne 

jako złe, ludzie deklarujący małe bądź żadne zainteresowanie polityką, a z grup społeczno-

zawodowych - prywatni przedsiębiorcy. 

 Zdecydowana większość badanych (80%) wyrażających chęć wzięcia udziału w 

wyborach prezydenckich zainteresowana jest także wyborami parlamentarnymi (tab. 1). Osoby 

gotowe uczestniczyć w obu głosowaniach stanowią 51% ogółu ankietowanych. 

 

Tabela 1          w procentach 
Deklarowany udział Deklarowany udział w wyborach do Sejmu i Senatu 
w wyborach 
prezydenckich 

Na pewno 
wziął(ęła)bym w 
nich udział 

Na pewno nie 
wziął(ęła)bym w 
nich udziału 

Nie wiem, czy 
wziął(ęła)bym w 
nich udział 

Na pewno wziął(ęła)bym 
w nich udział 

 
80 

 
6 

 
14 

Na pewno nie 
wziął(ęła)bym w nich 
udziału 

 
11 

 
65 

 
24 

Nie wiem czy 
wziął(ęła)bym w nich 
udział 

 
19 

 
15 

 
67 

 

 Wybory prezydenckie w większym stopniu niż parlamentarne mobilizują ludzi do 

uczestnictwa w życiu politycznym. Przypomnijmy, 64% respondentów zadeklarowało chęć 

uczestnictwa w wyborach prezydenckich, natomiast gdyby obecnie odbywały się wybory do 

Sejmu i Senatu, wzięłoby w nich udział 56% badanych. 
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Kogo najchętniej poparlibyśmy w wyborach prezydenckich? 

 

 Z przedstawionej respondentom listy ewentualnych kandydatów największe poparcie 

uzyskał Aleksander Kwaśniewski - 16% badanych stwierdziło, że najchętniej głosowaliby na 

jego kandydaturę. 

Tabela 2          w procentach 

Na kogo najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach prezydenckich? 

 IX `94 X `94 

Aleksander Kwaśniewski 19 16 

Waldemar Pawlak 12 11 

Lech Wałęsa 9 10 

Andrzej Olechowski 9 10 

Tadeusz Zieliński 7 9 

Zbigniew Religa 5 7 

Jacek Kuroń 3 6 

Hanna Suchocka 3 4 

Leszek Balcerowicz 2 4 

Leszek Moczulski 5 4 

Józef Oleksy 3 3 

Tadeusz Mazowiecki 4 3 

Włodzimierz Cimoszewicz 2 3 

Adam Strzembosz 2 3 

Zbigniew Romaszewski - 1 

W tabeli pominięto kategorię odpowiedzi "trudno powiedzieć" 

 

 Nieco mniejszy odsetek badanych głosowałby na Waldemara Pawlaka, Lecha Wałęsę, 

Andrzeja Olechowskiego i Tadeusza Zielińskiego. Spośród polityków związanych z Unią 

Wolności najwięcej sympatyków zgromadził Jacek Kuroń (6%). Z kolei często wzmiankowany 
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jako kandydat prawicy I Prezes Sądu Najwyższego Adam Strzembosz uzyskał poparcie 3% 

ankietowanych.  

 W porównaniu z wrześniem br. o 3% zmniejszył się odsetek osób popierających 

Aleksandra Kwaśniewskiego. Notowania pozostałych polityków sĄ podobne jak miesiąc temu. 

 Na Kwaśniewskiego najchętniej głosowaliby ludzie w wieku 35-44 lata, osoby z 

wykształceniem średnim, pracownicy umysłowi niższego szczebla, dobrze oceniający swoją 

sytuację materialną. Jego kandydaturę poparła ponad połowa (56%) zwolenników SLD (tab. 3). 

 Waldemara Pawlaka popierają głównie rolnicy i bezrobotni, mieszkańcy wsi, osoby z 

wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym, badani deklarujący najniższe 

zarobki. Jego kandydatura zyskała akceptację nieco mniej niż jednej trzeciej ankietowanych 

zwolenników PSL. 

Tabela 3          w procentach 

Na kogo z tej listy 
najchętniej oddał(a)by 

Na którą z partii lub organizacji najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos 
w wyborach do Sejmu? 

Pan(i) głos w wyborach 
prezydenckich? 

PSL PdP SLD NSZZ"S
" 

UP UW 

A. Kwaśniewski 17 - 56 2 2 4 
W. Pawlak 31 5 4 15 10 1 
L. Wałęsa 4 22 1 20 5 8 
A. Olechowski 7 9 10 8 12 21 

 

 Lech Wałęsa mógłby liczyć przede wszystkim na głosy ludzi, którzy przekroczyli 65 rok 

życia, mieszkańców małych miast,  osób o poglądach prawicowych, deklarujących bardzo częsty 

udział w praktykach religijnych, robotników niewykwalifikowanych i pracowników fizyczno-

umysłowych. Popiera go jedna piąta zwolenników Przymierza dla Polski i NSZZ "Solidarność". 

 Elektorat Andrzeja Olechowskiego stanowią przede wszystkim osoby w wieku 45-54 

lata, młodzież do 24 roku życia, ludzie z wykształceniem średnim i zasadniczym zawodowym, 

częściej pracownicy umysłowi niższego szczebla, wykwalifikowani robotnicy, a w grupie 

biernej zawodowo - uczniowie i studenci. Popiera go także co piąty zwolennik Unii Wolności. 
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Kto zostanie prezydentem? 

 

 Na to pytanie nie sposób oczywiście udzielić jednoznacznej odpowiedzi, warto jednak 

przypomnieć, że w poprzednich latach przewidywania respondentów co do końcowego wyniku 

wyborów zwykle się sprawdzały.  

 Blisko co czwarty ankietowany (24%) uważa, że prezydentem zostanie Aleksander 

Kwaśniewski. Sądzą tak głównie ludzie w wieku 35-44 lata, młodzież do 24 roku życia, osoby z 

wykształceniem średnim, częściej pracownicy umysłowi niższego szczebla, uczniowie i 

studenci, badani zadowoleni ze swoich warunków materialnych, interesujący się polityką, 

mający poglądy lewicowe.  

 
  CBOS 

   
 Tego oczywiście nikt nie może wiedzieć na pewno, ale jak Pan(i) przypuszcza, kto 

wygra zbliżające się wybory prezydenckie? 
 

 Aleksander Kwaśniewski 24% 
 Lech Wałęsa 12% 
 Waldemar Pawlak   8% 
 Andrzej Olechowski   5% 
 Jacek Kuroń   4% 
 Zbigniew Religa   2% 
 Józef Oleksy   2% 
 Włodzimierz Cimoszewicz   2% 
 Adam Strzembosz   2% 
 Inne wskazania    8% 
  Trudno powiedzieć 30% 
 

 

 Dokładnie o połowę mniejszy (12%) odsetek badanych przypuszcza, że prezydentem 

zostanie ponownie Lech Wałęsa. Sądzą tak przede wszystkim ludzie z wykształceniem 

zasadniczym zawodowym, robotnicy niewykwalifikowani, osoby mało bądź wcale nie 

interesujące się polityką, biorące kilka razy w tygodniu udział w praktykach religijnych, 

deklarujące poglądy prawicowe. 
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 Jak widać, mimo iż respondenci częściej deklarują zamiar głosowania na Waldemara 

Pawlaka niż na Lecha Wałęsę, to jednak obecny prezydent ma - zdaniem badanych - większe 

szanse zwycięstwa. 

 Biorąc pod uwagę odsetek osób popierających daną osobę należy podkreślić, że we 

wcześniejszych sondażach odnotowaliśmy taką samą kolejność potencjalnych kandydatów na 

urząd prezydenta (rys.2). 

 
  CBOS 

 RYS. 2. TEGO OCZYWIŚCIE NIKT NIE MOŻE WIEDZIEĆ NA PEWNO, ALE JAK PAN(I) 
 PRZYPUSZCZA, KTO WYGRA ZBLIŻAJĄCE SIĘ WYBORY PREZYDENCKIE? 
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28%

15%

7%

2%

31%

13%

8% 8%

27%

11%

7%

4%

24%

12%

8%

5%

VI '94 VII '94 IX '94 X '94

 

 

 

 

 Obecnie zmniejszył się nieco odsetek respondentów przekonanych o wygranej 

Aleksandra Kwaśniewskiego. Nadal jednak - tak jak w poprzednich miesiącach - zajmuje on 

zdecydowanie pierwsze miejsce. 

 Przyjrzyjmy się, jak postrzegają wynik wyborów prezydenckich sympatycy 

poszczególnych kandydatów (patrz tab. 4). 
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  Trzy czwarte badanych wyrażających chęć głosowania na Aleksandra Kwaśniewskiego sądzi, 

że właśnie on zostanie prezydentem. Przekonanie o zwycięstwie lidera SLD podziela niespełna 

połowa sympatyków Tadeusza Zielińskiego, co piąty zwolennik Jacka Kuronia, Zbigniewa 

Religi i Andrzeja Olechowskiego. 

  Ponad połowa badanych, którzy najchętniej głosowaliby na Lecha Wałęsę, uważa, że on 

wygra.  

 

Tabela 4           w procentach 

Na kogo 
najchętniej 
chciał(a)by 
Pan(i)  

 
Kto, Pana(i) zdaniem, wygra przyszłoroczne wybory prezydenckie? 

głosować? A. Kwaśniewski L. Wałęsa W. Pawlak A. Olechowski J. Kuroń Z. Religa 
A. Kwaśniewski 75 2 2  1  
L.Wałęsa 6 54 6 7   
W.Pawlak 12 13 42  4 2 
A.Olechowski 22 13 1 34 6 2 
J.Kuroń 20 6 4 5 17 10 
Z.Religa 21 12 3 3 3 14 
T.Zieliński 45 4 2 4 5  
W tabeli pominięto odpowiedzi "trudno powiedzieć". 

 

 W zwycięstwo Waldemara Pawlaka wierzy 42% osób, które deklarują największą chęć 

głosowania na niego, natomiast 13% sympatyków premiera spodziewa się jednak, że 

prezydentem zostanie Lech Wałęsa. 

 Wygraną Andrzeja Olechowskiego przewiduje jedna trzecia jego wyborców, jednak - jak 

wspomnieliśmy wyżej - co piąty jego zwolennik poparłby Aleksandra Kwaśniewskiego. 
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 Wybory prezydenckie w większym stopniu niż parlamentarne mobilizują ludzi do 

uczestnictwa w życiu politycznym. Przypomnijmy, że prawie dwie trzecie respondentów 

zadeklarowało chęć wzięcia udziału w wyborach głowy państwa. Gdyby obecnie odbywały się 

wybory do Sejmu i Senatu, uczestniczyłaby w nich ponad połowa badanych.  

 Wśród tych, którzy poszliby na wybory, największy odsetek deklaruje chęć głosowania 

na Aleksandra Kwaśniewskiego. W przewidywaniach respondentów dotyczących przyszłej 

prezydentury najwięcej wskazań uzyskuje także Kwaśniewski. Należy podkreślić, że jego 

elektorat jest najbardziej przekonany o jego sukcesie, co może mu pomóc w ostatecznym 

zwycięstwie.  

 Dokładnie o połowę mniejszy (12%) odsetek badanych przypuszcza, że urząd ten 

obejmie ponownie Lech Wałęsa. Mimo iż respondenci częściej deklarują zamiar głosowania na 

Pawlaka niż na Wałęsę, to jednak obecny prezydent - zdaniem badanych - ma większe szanse 

zwycięstwa niż lider PSL. 



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory prezydenckie,

to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział?
(%)

Tak Nie wiem Nie Liczba
osób

Ogółem 64 20 16 1184

Płeć
Mężczyźni 70 16 13 564
Kobiety 58 24 18 620

Wiek
do 24 lat 62 19 19 155
25-34 62 23 15 217
35-44 67 20 14 252
45-54 72 15 14 170
55-64 71 18 11 186
65 lat i więcej 52 25 23 201

Miejsce zamieszkania
Wieś 65 19 16 454
Miasto do 20 tys. 57 28 15 146
od 21 do 100 tys. 68 19 12 208
101-500 tys. 61 22 17 215
501 tys.i więcej mieszk. 67 15 18 161

Region
Północny 70 16 14 112
Zachodni 58 30 12 131
Środkowozachodni 69 17 13 180
Środkowy 58 22 20 215
Wschodni 61 26 14 158
Południowo-wschodni 66 17 17 192
Południowo-zachodni 67 14 19 196

Wykształcenie
Podstawowe 57 23 20 415
Zasadnicze zawodowe 70 16 14 315
Średnie 62 23 15 373
Wyższe 82 11 7 81

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 74 18 9 63
Prac.umysł.niż.szczebla 71 12 17 112
Pracownicy fiz.- umysł. 71 20 9 69
Robotnicy wykwalifikowani 71 20 9 124
Robotnicy niewykwalifik. 66 17 17 58
Rolnicy 61 25 14 84
Prywatni przedsiębiorcy 52 29 19 61

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 62 19 19 379
Uczniowie i studenci 64 26 10 53
Bezrobotni 65 20 15 104
Gospodynie domowe i inni 47 25 28 76

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 61 22 17 102
750 tys. - 1249 tys. 58 21 20 213
1250 tys. - 1749 tys. 65 20 15 201
1750 tys. - 2249 tys. 62 20 18 222
2250 tys. i powyżej 69 18 13 424

Ocena własnych war. mater.
Złe 58 20 22 456
Średnie 67 21 13 563
Dobre 71 17 12 165

Zainteresowanie polityką
Duże 80 13 7 131
Średnie 74 17 9 505
Małe lub żadne 51 25 24 548

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 62 24 13 81
Raz w tygodniu 62 23 15 690
Kilka razy w roku 69 16 15 305
W ogóle nie uczestniczy 62 14 24 109

Poglądy polityczne
Lewica 77 12 12 255
Centrum 58 27 15 363
Prawica 78 13 9 235
Trudno powiedzieć 52 24 25 330
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Tabela 2. Na kogo z poniższej listy najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach prezydenckich. Proszę wskazać
jedną osobę. 1 - Leszek Balcerowicz; 2 - Włodzimierz Cimoszewicz; 3 - Aleksander Kwaśniewski; 4 - Jacek
Kuroń; 5 - Tadeusz Mazowiecki; 6 - Leszek Moczulski; 7 - Andrzej Olechowski; 8 - Józef Oleksy; 9 - Waldemar
Pawlak; 10 - Zbigniew Religa

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ogółem 4 3 16 6 2 4 10 3 11 7

Płeć
Mężczyźni 3 2 18 6 2 5 10 4 11 7
Kobiety 4 3 15 6 3 3 9 1 11 8

Wiek
do 24 lat 1 4 15 7 5 2 13 6 14 10
25-34 4 2 13 5 5 7 8 2 10 7
35-44 6 3 22 3 0 3 8 2 14 8
45-54 2 1 16 6 3 3 15 4 6 10
55-64 5 3 15 6 3 2 7 3 14 5
65 lat i więcej 2 2 16 10 0 3 8 1 9 5

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 4 17 4 3 5 8 2 19 8
Miasto do 20 tys. 2 2 18 10 2 1 10 5 11 6
od 21 do 100 tys. 2 2 18 6 1 1 11 3 7 7
101-500 tys. 4 2 18 6 6 5 15 1 6 9
501 tys.i więcej mieszk. 9 0 10 8 1 4 7 4 4 5

Region
Północny 4 4 9 5 1 2 11 4 7 13
Zachodni 0 1 23 8 4 1 13 2 12 8
Środkowozachodni 3 4 21 6 1 6 11 3 13 7
Środkowy 6 1 18 8 1 2 6 2 12 4
Wschodni 1 6 14 3 2 5 4 5 16 5
Południowo-wschodni 3 2 16 3 2 3 11 2 11 5
Południowo-zachodni 7 2 13 8 5 4 11 1 8 11

Wykształcenie
Podstawowe 0 3 13 5 3 5 6 1 16 9
Zasadnicze zawodowe 1 4 16 7 4 4 12 3 16 7
Średnie 6 1 20 6 1 2 13 4 4 8
Wyższe 14 2 15 5 1 2 6 4 2 2

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 1 11 7 0 3 9 3 4 6
Prac.umysł.niż.szczebla 11 0 29 0 2 3 14 0 4 8
Pracownicy fiz.- umysł. 3 1 21 3 2 6 5 11 6 7
Robotnicy wykwalifikowani 0 3 19 9 3 7 13 1 13 5
Robotnicy niewykwalifik. 0 4 19 5 3 2 3 0 12 7
Rolnicy 1 3 13 4 0 6 6 0 31 7
Prywatni przedsiębiorcy 6 3 20 3 4 0 10 16 0 3

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 2 3 14 8 1 4 8 2 11 8
Uczniowie i studenci 0 4 13 8 2 4 17 4 5 13
Bezrobotni 1 3 13 2 12 1 12 3 21 10
Gospodynie domowe i inni 6 2 7 12 1 0 6 0 10 7

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 0 5 13 6 7 5 6 2 29 3
750 tys. - 1249 tys. 2 4 16 7 2 8 6 3 14 6
1250 tys. - 1749 tys. 1 3 17 4 4 2 13 0 16 9
1750 tys. - 2249 tys. 4 2 16 7 1 4 7 5 10 10
2250 tys. i powyżej 6 2 17 6 2 2 12 3 5 7

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 4 13 6 3 6 8 2 17 6
Średnie 3 2 17 6 2 2 11 3 9 9
Dobre 8 1 20 5 1 2 8 5 6 5

Zainteresowanie polityką
Duże 6 3 20 5 0 3 11 2 7 6
Średnie 4 2 19 6 2 4 10 2 11 6
Małe lub żadne 2 4 12 6 4 4 8 4 13 10

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3 0 13 4 3 6 6 0 5 11
Raz w tygodniu 4 2 14 6 2 3 9 3 14 7
Kilka razy w roku 3 3 22 5 2 5 12 2 9 9
W ogóle nie uczestniczy 5 4 19 6 3 1 12 7 8 3

Poglądy polityczne
Lewica 3 4 31 5 2 3 9 5 11 4
Centrum 4 2 14 6 4 5 6 3 11 10
Prawica 6 0 8 5 3 5 12 1 10 7
Trudno powiedzieć 1 4 10 7 2 2 11 1 13 8
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Tabela 2 (cd.) 11 - Zbigniew Romaszewski; 12 - Adam Strzembosz; 13 - Hanna Suchocka;
14 - Lech Wałęsa; 15 - Tadeusz Zieliński; 16 - Trudno powiedzieć

(%)

11 12 13 14 15 16 Liczba
osób

Ogółem 1 3 4 10 9 8 757

Płeć
Mężczyźni 1 2 4 10 9 7 396
Kobiety 1 4 5 9 9 9 361

Wiek
do 24 lat 2 2 5 4 4 6 97
25-34 1 2 3 10 11 10 135
35-44 1 2 4 5 12 7 168
45-54 0 3 4 11 8 9 122
55-64 3 3 8 12 5 7 131
65 lat i więcej 0 3 2 17 11 11 104

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 1 3 11 6 8 294
Miasto do 20 tys. 0 2 6 15 3 7 83
od 21 do 100 tys. 1 2 3 13 11 12 141
101-500 tys. 0 4 8 1 9 6 131
501 tys.i więcej mieszk. 4 6 5 8 19 6 108

Region
Północny 1 2 16 3 10 8 78
Zachodni 0 2 0 10 13 3 76
Środkowozachodni 1 2 4 4 8 6 125
Środkowy 0 5 2 9 11 12 124
Wschodni 0 3 2 16 5 12 96
Południowo-wschodni 4 1 4 17 8 7 126
Południowo-zachodni 1 2 4 7 6 9 132

Wykształcenie
Podstawowe 2 1 7 13 5 9 238
Zasadnicze zawodowe 1 1 2 8 6 8 220
Średnie 0 3 3 8 13 9 232
Wyższe 1 9 7 11 16 1 66

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 15 5 3 15 1 47
Prac.umysł.niż.szczebla 0 1 4 2 15 7 79
Pracownicy fiz.- umysł. 0 1 2 11 17 4 49
Robotnicy wykwalifikowani 3 2 6 7 4 7 87
Robotnicy niewykwalifik. 9 0 5 13 14 3 38
Rolnicy 0 0 1 6 8 13 51
Prywatni przedsiębiorcy 0 7 0 7 4 16 32

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 0 2 5 13 7 11 235
Uczniowie i studenci 0 0 8 10 6 6 34
Bezrobotni 0 0 1 7 4 9 68
Gospodynie domowe i inni 3 6 7 22 8 4 36

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 0 0 2 7 5 9 62
750 tys. - 1249 tys. 0 0 4 10 8 8 124
1250 tys. - 1749 tys. 3 3 2 7 7 9 131
1750 tys. - 2249 tys. 2 1 4 13 6 9 138
2250 tys. i powyżej 0 5 6 9 12 7 292

Ocena własnych war. mater.
Złe 1 2 3 7 8 10 265
Średnie 0 3 4 12 7 8 374
Dobre 2 2 6 8 15 6 118

Zainteresowanie polityką
Duże 1 4 7 4 17 3 105
Średnie 1 3 3 11 7 9 372
Małe lub żadne 1 1 5 9 8 9 279

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 0 7 27 4 9 50
Raz w tygodniu 1 3 5 11 7 8 428
Kilka razy w roku 1 3 2 3 12 8 210
W ogóle nie uczestniczy 0 0 4 5 15 9 68

Poglądy polityczne
Lewica 1 1 1 6 10 2 196
Centrum 2 5 3 6 10 8 209
Prawica 1 2 5 16 9 8 182
Trudno powiedzieć 0 0 7 11 5 16 170
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Tabela 3. Tego oczywiście nikt nie może wiedzieć na pewno, ale jak Pan(i) przypuszcza kto wygra zbliżające
się wybory prezydenckie? 1 - Włodzimierz Cimoszewicz; 2 - Aleksander Kwaśniewski; 3 - Jacek Kuroń;
4 - Andrzej Olechowski; 5 - Józef Oleksy; 6 - Waldemar Pawlak; 7 - Zbigniew Religa; 8 - Adam Strzembosz

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 2 24 4 5 2 8 2 2

Płeć
Mężczyźni 2 28 3 5 2 9 3 1
Kobiety 2 21 4 4 1 7 2 2

Wiek
do 24 lat 2 29 3 4 1 6 1 1
25-34 2 22 2 4 0 9 3 1
35-44 2 30 3 4 1 7 2 2
45-54 2 25 4 9 3 7 5 1
55-64 1 21 2 2 7 8 3 2
65 lat i więcej 1 18 7 4 1 9 2 3

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 23 3 3 2 13 1 1
Miasto do 20 tys. 2 19 3 3 2 7 3 0
od 21 do 100 tys. 2 24 3 9 3 5 3 0
101-500 tys. 2 31 6 5 0 4 3 4
501 tys.i więcej mieszk. 0 24 4 4 3 4 4 3

Region
Północny 0 22 3 4 4 3 1 2
Zachodni 2 19 7 5 1 13 1 2
Środkowozachodni 2 32 2 4 2 5 3 1
Środkowy 1 24 1 5 2 7 3 2
Wschodni 2 23 2 3 3 12 1 1
Południowo-wschodni 3 23 8 4 1 8 3 2
Południowo-zachodni 2 24 3 6 1 8 4 2

Wykształcenie
Podstawowe 1 17 3 2 1 11 2 1
Zasadnicze zawodowe 2 22 2 5 1 11 4 1
Średnie 2 33 5 7 3 4 2 2
Wyższe 2 26 3 6 4 1 0 4

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 32 4 5 3 2 1 6
Prac.umysł.niż.szczebla 2 41 4 8 3 3 0 1
Pracownicy fiz.- umysł. 3 33 5 7 0 8 0 2
Robotnicy wykwalifikowani 1 20 2 7 3 9 3 2
Robotnicy niewykwalifik. 2 26 3 1 0 10 11 0
Rolnicy 1 24 2 5 2 20 0 0
Prywatni przedsiębiorcy 5 28 4 2 4 3 3 3

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 1 21 5 3 2 8 2 1
Uczniowie i studenci 0 26 3 12 2 6 2 0
Bezrobotni 2 17 3 1 0 14 1 0
Gospodynie domowe i inni 5 13 3 1 0 2 9 5

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 1 17 5 3 2 15 0 0
750 tys. - 1249 tys. 3 24 3 2 0 11 2 1
1250 tys. - 1749 tys. 1 23 4 5 0 10 4 1
1750 tys. - 2249 tys. 3 28 1 3 2 7 5 2
2250 tys. i powyżej 1 26 5 7 4 4 1 2

Ocena własnych war. mater.
Złe 2 21 5 2 1 8 3 1
Średnie 2 24 3 6 1 8 3 2
Dobre 2 33 2 6 6 6 1 2

Zainteresowanie polityką
Duże 1 35 5 5 2 2 1 7
Średnie 2 31 3 6 1 9 2 1
Małe lub żadne 2 15 4 3 2 9 3 1

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 12 5 6 0 5 0 1
Raz w tygodniu 2 22 4 4 1 8 3 2
Kilka razy w roku 3 30 3 5 3 10 2 1
W ogóle nie uczestniczy 1 29 4 5 3 3 2 2

Poglądy polityczne
Lewica 2 46 2 4 4 7 1 2
Centrum 2 23 3 4 1 9 3 2
Prawica 2 18 8 9 1 6 2 2
Trudno powiedzieć 1 13 2 3 1 9 3 0
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Tabela 3 (cd.) 9 - Lech Wałęsa; 10 - Tadeusz Zieliński; 11 - Na pewno nie Wałęsa;
12 - Inna odpowiedź; 13 - Trudno powiedzieć

(%)

9 10 11 12 13 Liczba
osób

Ogółem 12 2 1 7 30 1168

Płeć
Mężczyźni 13 2 1 9 23 557
Kobiety 12 1 1 5 37 611

Wiek
do 24 lat 14 0 0 6 33 152
25-34 15 1 1 7 31 215
35-44 11 1 2 9 27 250
45-54 13 2 0 8 22 166
55-64 14 4 2 7 28 185
65 lat i więcej 10 2 1 2 40 198

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 1 2 6 32 444
Miasto do 20 tys. 15 1 1 7 37 146
od 21 do 100 tys. 10 3 0 4 34 206
101-500 tys. 14 1 0 8 23 210
501 tys.i więcej mieszk. 14 4 1 11 24 161

Region
Północny 8 2 0 10 40 110
Zachodni 17 2 1 3 27 128
Środkowozachodni 11 2 0 7 27 179
Środkowy 11 0 2 10 33 214
Wschodni 14 1 0 5 32 155
Południowo-wschodni 13 2 4 4 26 188
Południowo-zachodni 13 3 0 6 30 194

Wykształcenie
Podstawowe 12 1 2 4 41 411
Zasadnicze zawodowe 17 1 1 7 26 309
Średnie 10 2 0 6 25 369
Wyższe 9 2 3 20 19 79

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 1 0 22 17 63
Prac.umysł.niż.szczebla 9 2 0 10 17 111
Pracownicy fiz.- umysł. 14 1 0 7 21 67
Robotnicy wykwalifikowani 12 1 3 10 26 124
Robotnicy niewykwalifik. 21 1 0 2 24 56
Rolnicy 8 2 3 2 32 81
Prywatni przedsiębiorcy 16 2 0 7 25 59

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 13 2 1 4 36 374
Uczniowie i studenci 9 0 0 2 38 53
Bezrobotni 15 1 0 7 39 101
Gospodynie domowe i inni 16 0 4 2 39 76

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 14 1 1 5 36 102
750 tys. - 1249 tys. 11 1 2 8 33 207
1250 tys. - 1749 tys. 14 1 1 3 33 198
1750 tys. - 2249 tys. 15 1 1 4 28 219
2250 tys. i powyżej 11 3 1 9 26 420

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 2 2 6 37 450
Średnie 14 1 1 6 28 555
Dobre 11 2 1 8 20 163

Zainteresowanie polityką
Duże 10 5 0 11 15 129
Średnie 12 1 0 7 25 504
Małe lub żadne 14 1 2 5 39 535

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 2 2 2 42 77
Raz w tygodniu 12 2 1 7 32 683
Kilka razy w roku 13 0 0 8 23 299
W ogóle nie uczestniczy 8 3 0 5 35 109

Poglądy polityczne
Lewica 10 1 0 5 16 255
Centrum 13 1 1 9 29 359
Prawica 19 4 1 9 18 233
Trudno powiedzieć 10 0 2 4 52 321


